

**Фомин Валерий Леонидович**  
Заведующий Славковской сельской  
библиотекой-филиалом

## **Ковалёва Александра Ивановна – библиотекарь Славковской сельской библиотеки.**

Александра Ивановна Ковалёва пришла в Славковскую библиотеку сменив на этом посту Горюнову Евдокию Андреевну. Родилась она в 1923 году, в июле 1946 года заканчивает Бологовское дошкольное педагогическое училище и начинает работать в Славковском сельском клубе – заведующей. Работа заведующей клуба продлилась до 1962 года. В этом году уходит на заслуженный отдых Горюнова Е. А. и Александра Ивановна решает занять её место.

В местной печати появляются заметки о деятельности библиотеки, о книжных выставках, которые там проходят, о активистах, которые помогают в работе библиотеки в дальних деревнях. Жителям села Славково и окрестных деревень Александра Ивановна запомнилась жизнерадостным, активным человеком. С интересом и знаниями она выполняла свои служебные обязанности, стараясь донести по возможности до каждого читателя. В отдалённых деревнях были организованы библиотечные передвижки, для работы в них Она подбирала людей, увлечённых книгой и чтением. Работа библиотеки неразрывно связана с работой клуба и общественных организаций, и ей постоянно удавалось поддерживать эту связь, проводя совместные мероприятия с клубом, со Славковской восьмилетней школой, выходя с политинформациями и другими мероприятиями в полевые бригады, на механический двор и животноводческие комплексы.

Для библиотеки в селе Славково строится специальное отдельное здание и на плечи Ковалёвой А. И. ложится обязанность по благоустройству этого здания под библиотеку и благоустройству прилегающей территории. Она перевозит и расставляет фонд библиотеки в новое здание, обживает его.

В семье у неё дочь и сын, которые воспитываются в трудолюбии и уважении к старшему поколению. Закончив Славковскую школу – дочь получает образование бухгалтера, а сын механика и оба продолжают трудиться в сельском хозяйстве.

В 1971 году Александра Ивановна с отрывом от производства повышает свою квалификацию по группе заведующих сельскими библиотеками. Работая в Славковской сельской библиотеке, она является активным по жизни человеком. Помимо основной работы в библиотеке она неоднократно избирается депутатом Славковского сельского

совета, участвует в работе разнообразных комиссий при сельском совете, является активным общественником.

И снова заметки в местной прессе и Ковалёва А. И. пишет не о работе в библиотеке, а о работе передвижки в деревне Мокриха и о активистке этой передвижки, доярке Бородулиной Зинаиде Васильевне, о том какую помощь она оказывает библиотеке, приучая к чтению своих односельчан.

Выходя на пенсию Александра Ивановна получает приветственный адрес за многолетний труд на благо советского народа, за чуткое отношение к людям от Отдела культуры Кашинского района. Проработала Ковалёва А. И. до 1978 года, отдав в общей сложности служению библиотеки – 15 лет. Старшее поколение до настоящего времени с теплотой и добром вспоминают Александру Ивановну.

Будучи уже на пенсии, она оставалась Активным человеком. Постоянно проявляя интерес как к жизни общества, так и к жизни Славковской сельской библиотеки.

В настоящее время внучка и три правнучки Александры Ивановны Ковалёвой, которые каждое лето приезжают в село Славково, являются одними из самых активных читателей нашей библиотеки, а сын и сноха кроме чтения книг активно и постоянно посещают все библиотечные мероприятия.